
Ïðèìåíèì èíâåðñèþ

Çàäà÷à 1. ABC � ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ñ îñíîâàíèåì BC; S � îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì â

òî÷êå A è ðàäèóñîì AB. Âî ÷òî ïåðåõîäèò îòðåçîê BC ïðè èíâåðñèè îòíîñèòåëüíî îêðóæíîñòè S?
Çàäà÷à 2. à) Íà ñòîðîíàõ AB, BC è AC òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòû ïðîèçâîëüíûå òî÷êè K, L è M

ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî îïèñàííûå îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêîâ AKM , BKL è CLM ïåðåñåêà-

þòñÿ â îäíîé òî÷êå.

á) ABC � ðàâíîáåäðåííûé òðåóãîëüíèê ñ îñíîâàíèåì BC; K è M � ïðîèçâîëüíûå òî÷êè íà áîêî-

âûõ ñòîðîíàõ AB è AC ñîîòâåòñòâåííî, à L � ïðîèçâîëüíàÿ òî÷êà íà äóãå BC îïèñàííîé îêðóæíîñòè

òðåóãîëüíèêà ABC. Âåðíî ëè, ÷òî îïèñàííûå îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêîâ AKM , BKL è CLM ïåðåñå-

êàþòñÿ â îäíîé òî÷êå?

Çàäà÷à 3. ×åðåç òî÷êè A è B ïðîâåäåíû îêðóæíîñòè S1 è S2, êàñàþùèåñÿ îêðóæíîñòè S, è îêðóæ-
íîñòü S3, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ S. Äîêàæèòå, ÷òî S3 îáðàçóåò ðàâíûå óãëû ñ îêðóæíîñòÿìè S1 è S2.

Çàäà÷à 4. Äàíû ÷åòûðå îêðóæíîñòè � S1, S2, S3, S4. Îêðóæíîñòè S1 è S2 ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êàõ

A1 è A2, S2 è S3 � â òî÷êàõ B1 è B2, S3 è S4 � â òî÷êàõ C1 è C2, S4 è S1 � â òî÷êàõ D1 è D2. Èçâåñòíî,

÷òî òî÷êè A1, B1, C1 è D1 ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A2, B2, C2 è D2 ëåæàò

íà îäíîé ïðÿìîé èëè íà îäíîé îêðóæíîñòè.

Çàäà÷à 5. Èç ÷åòûð¼õ òî÷åê A, B, C, D íèêàêèå òðè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Äîêàæèòå, ÷òî

óãîë ìåæäó îïèñàííûìè îêðóæíîñòÿìè òðåóãîëüíèêîâ ABC è ABD ðàâåí óãëó ìåæäó îïèñàííûìè

îêðóæíîñòÿìè òðåóãîëüíèêîâ ACD è BCD.


